

来一包 以糯玉米颗粒为原料经脱皮粉碎,配以牛奶香葱制成甜、咸二味的玉米脆饼,是极佳的休闲食品。 **众之梦。安全健康、梦!**

上海众之梦玉米专业合作联社 上海市青浦区白鹤工业园区金长163号 电话: 021-39803999 13818087178

徐泾镇扎实推进动迁集中安置小区的综合治理

多措并举破解"城中村"管理之难

青浦区徐泾镇,一个典型的市郊接合部、来沪人员集聚地。多年来,这里为加强社会管理,整治城中村内无证经营、偷倒渣土、私搭乱建、废品收集各种乱象从不间断,但一直是今天整治干净,过些天又死灰复燃,似乎上演的是场"猫鼠游戏"。从去年开始,徐泾镇党委、镇政府下决心破解"城中村"整治之难,把确保社会公共安全作为重大的民生工程来抓,认真探索科学的管理机制,发动各部门、村居委和村民群众广泛参与,全面实施公共安全综合整治。继对徐泾新区进行全面整治,实行规范化管理之后,今年8月,又把群众反响强烈的振新小区作为重点整治区域。如今已经4个月过去了,整治效果如何?答案是令人满意的,镇党委副书记王永根说:"公共安全综合整治的难度不可谓不大,尽管在全镇范围内还只进行了一部分,但我们已成功经受了挑战。"

□记者 舒鉴明

问题突出 为何久治不愈

徐泾镇——318 万里国道东端第一镇,地处上海虹桥枢纽辐射区域内,紧靠沪杭铁路,与虹桥机场为邻,是青浦区"一城两翼"——"东翼"的重要发展地区。优越的地理位置和便捷的交通,一方面为其城乡一体化的快速推进创造了良好条件,但同时也给徐泾的社会管理带来了诸多的困扰,随着人口数量"井喷"式增长,落脚徐泾的外来人员已目前已达到了18万,由此导致镇域内"城中村"各类社会问题特别是公共安全问题突出。

振新佳苑是徐泾镇早期规划的 动迁安置小区,本地居民约 1700人,而入住登记的来沪人员有 5100余人,小区内 2326间出租屋,有 156间用作商铺。由于大量的来沪人员涌入,乱搭乱建乱设摊,严重影响了消防通道;无证餐饮店,每天形成大量的生活垃圾,导致部分主干道、公共绿地被垃圾堆物"占领",污水管道严重堵塞,污水外溢,恶臭难闻;而小区内 6 只没有安全质量保证的自制"茶水炉",更是公共安全的重大隐患令人堪忧,垃圾、污水、臭气扰民……小区居民苦不堪言。

镇综治办主任小孙说:目前在

徐泾镇像振新佳苑这样的动迁集中 安置小区有19个,来沪人员80%都 租住在这些小区内,并随着不断地 聚集又形成了"城中村"。镇里早期 规划的动迁集中安置小区, 是多个 村(居)委的动迁村民混合安置,原 来的一个生产队同住一处的模式已 被完全打乱,加上大量的来沪人员 涌入,一方面村(居)委管理体制与 社区管理休制显得十分不相话应 另一方面人口多了,需求大了,各种 矛盾也来了,一些小区居民受经济 利益的驱动,把自建房出租给违章 违规人员, 以致非法行医、地下作 坊、违规设摊、乱排乱倒等现象屡禁 不绝,消防隐患突出、治安状况复 杂、交通拥堵严重、环境卫生脏乱等 成为小区管理难点。

综合整治 五指捏成拳

徐泾镇对各类社会问题进行集中整治,过去都是由各部门分条线进行,由于缺乏系统性、全方位的治理,结果留下的难免是故态复萌的尴尬。

这一次,徐泾镇党委、镇政府高度重视,建好一套班子,专门成立了由镇党委副书记挂帅的镇公共安全综合整治领导小组,制定《徐泾镇居民住宅小区综合治理实施方案》,33个共同参与公共安全综合整治的职能部门,分解细化目标任务,做到分工明确,责任到人,并在人力、物力、

财力上给予全力保障;打好宣传发动、部门联动两个基础,通过召开村民代表会、党员代表会、户代表会、来沪人员代表会、党员代表会、治街商铺业主代表会、房东代表会等,征询各个层面群众的意见和建议。同时把综治办、安居办、派出所、城管、联勤等18个职能部门组成联合行动团队,定期级为不同侧重点专题协调、加强沟通,以例会制度为抓手,切实做到齐带领综治办等职能部门实地走访小区,进行现场督导、协调,确保了各阶段工作的按时完成。

在对该镇振新佳苑小区的集中 整治前,做到排查摸底、整治清理、 管理服务三个到位,首先给小区居 民每家每户发放《振新佳苑居民公 开信》和《振新佳苑调查问卷》,查清 各类安全隐患和违章搭建等问题, 跟进发放 1500 余份限期整改告知 书。依靠深入细致的工作,获得了广 大居民和来沪人员的理解和配合。 许多主干道上的违章业主纷纷自动 拆违,在规定的时间内自行拆除的 占到了75%。在此基础上,充分发挥 "大联勤"优势,连续4次反复开展 集中整治,共拆除违章建筑 2223 平 方米、违法户外广告 160 块、有严重 安全隐患的"茶水炉"6只。通过清 理非法占道经营、取缔小区出人口 非法载客,同时在小区出入口建门

卫、设升降栏杆,落实24小时值班,重点部位安装了电子监控,对小区实行半封闭式管理,有效地消除了"三乱"现象。小区居民李俊先生高兴地对记者说:"以前由于违章搭建、乱设摊,导致垃圾多、河浜脏,而且电压、水压不足问题很多。现在整治后配合长效管理,虽然居住人员还是这些,但是整体环境彻底变了样,街面干净了,治安好了,占道经营没了,出行也不再堵了。

完善服务 管理人性化

拆了违章建筑,清除违章设摊位,取缔了占道经营,如果以为整治"三乱"就此大功告成,那就大错特错了。只要有利益可图、有市场需求、有缝隙可钻,"三乱"很快就会卷

正是因为对此有了清醒的认识,徐泾镇在对辖区内徐泾居委、罗家小区、振新佳苑和迮庵小区等多次进行整治,在先后清除了78只开水点土锅炉,取缔了28家无证网吧和30多家废品收购站后,紧跟着就是推进完善管理服务。在落实安排社区民警和社保队员加强治安巡逻,联勤队员每天开展日常巡查的同时,镇党委、政府专门研究设立了"徐泾镇安置居住办公室",参与帮助小区管理。如振新佳苑小区通过市场竞聘引进物业管理,落实了保安、保洁、门卫等各项服务。物业经

理郑冉告诉记者:物业人驻后,在小区设置了保安、巡逻岗、保洁员,管理人员队伍由44人组成。保洁按片区分5个小组,垃圾每天早上日清,投放空桶,再进行清洁路面。治安防控,小区5个出人口都设置了门禁系统,车辆进出实行统一登记,货车是不允许在小区过夜的。南门、西门都设置了限高,4个巡逻岗实行12小时治安巡逻,发现占道经营等情况在第一时间进行劝阻制止。政府方面也出资建造了2个停车场,还有一个近期也将动工;小区内部设置了2个便民服务点:便民充电站和便民开水房,更突出了人性化。

个体经营户王勇军说:整治前,他的电瓶车早上在门外停了几外停了几分钟就没了,小区里有人还一连树偷了好几辆,而且以前环境一塌树涂,小摊贩做生意卖早点的摊头全摆在路中间,小区里的汽车电瓶不去,的时一堵就是半个小时。现在,变化特别大。没再听邻居说东西被偷,小区里从早"堵"到晚的现象也没有了。整个环记了,他们每家人家都统一配面直接子的垃圾桶,每天有人路面上上、收集垃圾的。还有下水道也重新排了,以前台风下大雨年年淹水,今年下这么大雨,也没淹进自

振新佳苑经过公共安全综合整治,消防安全隐患已经消除,治安环境大为改观,特别是人室盗窃等群众反映强烈的侵财类案件明显下降,占道设摊、乱停车、非法载客等现象都不见了踪影,居民区周边堆积的垃圾清扫干净,主干道两旁的门店还统一制作160多块店面招牌,小区的整体环境美观整洁、焕然一新。贴心服务也增强了小区住户的归属感,维护好"第二家园"成了小区居民的自觉行动。

"爱心助老,温暖夕阳"让苏北三农场社区 193 名白内障老人眼睛复明

光明爱心基金成为社会慈善公益名片

□通讯员 **杨卫国** 记者 **忻オ康**

本报讯 历时八个月,通过 232 例手术让苏北三农场社区 193 名白内障老人眼睛复明后,以"爱心助老,温暖夕阳"为主题的"爱在光明——眼健康"公益活动圆满落下帷幕。

光明食品集团组建以来,先后向上海市慈善基金会捐资 155.2 万元设立了"光明爱心基金",并以此为依托,光明食品集团联合上海和平眼科医院,发起了"牵手光明行动"公益项目,旨在关注来沪务工随迁子女学校青少年眼健康问题,并为患有先天性白内障、青光眼等眼疾的贫困家庭青少年提供慈善救助,帮助他们矫正和提高视力,为他们的健康成长创造良好的生活环境。

今年三月,"牵手光明行动"在完成为浦东新区 23 所随迁子女学校的 1.5 万余名青少年视力筛查后,"光明爱心基金"扩大了受益群体和资助对象,启动了以"爱心助老、温暖夕阳"为主题的"爱在光明——眼健康"公益活动。集团团委以光明爱心基金为依托,和集团社区办以及上海和平眼科医院共同关爱上海域外三个农场(上海农场、川东农场、海丰农场)社区老人眼健康问题,为 70岁以上老人检查血糖、血压和眼睛视力,并筛查出患有白内障等眼疾的老人,为他们手术治疗,帮助他们恢复视力,提高晚年生活质量。

光明食品集团域外三农场退休职工约 4800人,多数退休职工曾经为上海域外农场的经济建设贡献了青春和汗水。"爱在光明——眼健康"公益活动,持续开展八个月,先后分多次为这三个农场社区的 732 位老人筛查眼睛视力,"光明爱心基金"赞助 27.9 万余元,通过 232 例手术让 193 名白内障老人平均视力恢复至 0.4 左右,最好的患

者视力恢复至1.0,给他们的晚年生活带来了方便。

"光明爱心基金"通过公益善举,履行国企所 应承担的社会责任,关注随迁子女学校青少年和 农场社区老人眼健康问题,让这些特殊群体得到 社会的关爱。通过近几年的慈善义举,"光明爱心 基金"的受益对象也逐步扩大为上海市困难家庭 青少年儿童、70岁以上老年人及外来务工从业人 员子女,并适当放宽资助病种为先天性白内障、青 光眼等重大眼疾及儿童意外眼外伤,使更多的人 得到救助。

据悉,光明食品集团即将启动"牵手光明——金山区随迁子女学校青少年眼健康行动"和"爱在光明——奉贤五四农场社区老人关爱行动"等公益活动,将"光明爱心基金"打造成一张社会慈善公益名片。



日前,崇明县竖新镇团委、妇联、社工站联合举办"陪你一起成长"关爱留守儿童活动。在镇"晨曦"志愿服务队的队员组织下,来自全镇的16名留守儿童及他们的爱心妈妈参加了活动。

微电影《我想要爸爸妈妈回家》拉开了活动的序幕,该片讲述了以主人公煜煜为代表的留守儿童,在艰苦生活、学习的双重压力下离家出走去寻找在外打工的父母的故事,留守儿童和爱心妈妈都深有感触。其间,孩子们还积极参与击鼓传花、常识问答、歌曲接龙等游戏,与爱心妈妈们一起享受了一段美妙时光(如图)。

通讯员 李艳丽 摄/文

□短讯

恒源祥捐赠 600 条羊毛裤 关怀闵行社会福利院老人

由闵行区民政局、恒源祥(集团)有限公司主办,闵行区社会福利院、恒源祥商超产业公司承办的"给爱你的人一个拥抱——恒爱行动感恩节关怀老人特别活动"近日在福利院举行。会上,恒源祥(集团)有限公司向福利院住养老人捐赠了600条羊毛裤,价值近21万元,使近600名老人穿上暖身的羊毛裤。

通讯员 孙佳妮

南汇新城镇举行 纪念"汇角之战"座谈会

12月12日,纪念浦东抗日"汇角之战"75年周年座谈会在南汇新城镇芦潮港秋萍学校举行,抗日英雄周大根的儿子、南汇新城镇、浦东新四军历史研究会会员、学校师生等40余人参加。

大家参观了坐落于秋萍学校的周大根烈士事迹陈列馆,随后参加座谈,对著名的抗日战斗"汇角之战"和抗日英烈周大根的事迹进行了追思,周大根的儿子周到、周文玄回忆了父亲的生平事迹。大家表示,要继承和发扬周大根追求真理、坚定信念、为拯救民族、英勇善战、敢于牺牲、无私奉献的崇高精神,牢记历史,铭记时代重任,发奋图强,把烈士的家乡建设得更美好。

通讯员 陈志强 苏雅明